

严防疫情通过旅游途径传播扩散

河南:旅行社不得经营出入境团队游

本报讯(郑报全媒体记者 李娜)昨日,记者从省政府获悉,近期,国内多省相继发生疫情,旅行社疫情防控和安全生产形势严峻复杂,我省印发《关于进一步做好旅行社疫情防控和安全生产工作的通知》,要求各地从严从紧、从细从实抓好安全生产和疫情防控工作,确保人民群众生命安全和身体健康。

为了严防疫情通过旅游途径传播扩散,通知要求,旅行社和在线旅游企业要严格做好外防输入工作,不得经营出入境团队旅游和“机票+酒店”业务,不得以任何形式搞变通。严格执行跨省旅游经营活动管

理“熔断”机制,对出现中高风险地区的省(区、市),立即暂停旅行社及在线旅游企业经营该省(区、市)跨省团队旅游及“机票+酒店”业务。旅行社及在线旅游企业要严格控制旅游团队规模,即日起暂停经营旅游专列业务。

为了保障旅游者的合法权益,通知指出,旅行社要强化安全生产制度建设,坚决不订购不合格的产品和服务。旅行社用车要严格落实“五不租”制度,即不租用“未取得相应客运经营许可的经营者车辆、未持有有效道路运输证的车辆、未安装卫星定位装置的车辆、未投保承运

人责任险的车辆、未签订包车合同的车辆”。此外,旅行社要认真落实导游专座,依法购买旅行社责任险,提示团队游客按规定投保人身意外伤害。

通知强调,各级文化和旅游行政部门要加强对旅行社疫情防控、安全生产和服务质量的督导检查,违规现象发现一起、查处一起,绝不姑息。对于发现的安全隐患,要第一时间督促整改,违反法律法规规章规定的,要从严从重处理。各级各部门还要注重留存旅游安全督导检查记录,建立健全市场执法工作档案。

文明郑州

郑州市第六届道德模范王留杰
助残济困
20多年帮助1200多人

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜)“自己活着,就是为了使别人活得更美好。”这是雷锋精神最本质的诠释,也是河南陆军预备役高射炮兵师政治工作部干事王留杰内心的信仰。20多年来,他始终用这句话教育激励自己,先后捐款30万余元,资助了38名残疾人及贫困孩子上学,累计帮助1200多人,用无私真情走出了一条“爱心之路”。

从1997年至2005年,王留杰一直资助项城市官会镇中学王丹丹、于晶晶两名残疾学生。其间曾三年如一日背送患小儿麻痹症的王丹丹上下学。

安阳入伍后,王留杰在军营学雷锋热情更炽。2003年,他从媒体得知驻地双下肢残疾的大妈刘红花生活艰难,便主动上门长年悉心照顾,情如母子。2007年,安阳市纱厂路小学学生孙斌不幸遭电击后双臂截肢,因难以接受残酷事实而产生了轻生念头。安阳市东门小学学生刘惠佳脊柱瘤术后留下后遗症,行走不便,整天郁郁寡欢。王留杰得知情况后,主动上网查找、请教专家,走到他们中间进行心理疏导,几经曲折,两名学生都走出了阴影。

王留杰结婚后,其家属在他的影响下,发挥美术专业特长,每逢周末就到刘惠佳家里给她辅导,2012年,刘惠佳以优异的成绩被鲁迅美术学院附中录取。至今,王留杰还坚持资助这两名学生。2010年第20个“全国助残日”,王留杰带领连队组织来自安阳市所辖县区各地的60多名残疾人参观了文字博物馆,完成了“圆梦之旅”。

“5·12”汶川抗震救灾中,他随部队到达极重灾区青川县参加抗震救灾,主动与当地残联取得联系,把随身携带的3000余元现金全部捐给了6名残疾人。

2018年7月,王留杰调入河南陆军预备役高炮师,被安排到了秘群干事的岗位负责扶贫工作。两年内,他先后13次到贫困村帮扶,与登封市4名家庭特别困难的孤儿结成帮扶对子。

对于王留杰来说,助残帮困的奉献基因早已融入血脉,是自己一生的价值追求。

医院有了“太空舱” 患者家属免费住

白色舱体、简约步梯、液晶显示屏、舒适的舱内空间……连日来,抖音上一条科技感爆棚的“太空舱”视频引起网友关注。其实,这个“太空舱”是郑州人民医院重症医学科(ICU)家属等待区的“胶囊旅馆”,供患者家属免费休息。舱内设施一应俱全,网友们纷纷表示“太人性化了”! 郑报全媒体记者 邢进 通讯员 毕佳佳 文/图



“胶囊旅馆”内部场景

看起来像太空舱的“胶囊旅馆”

“太空舱”免费住 陪护家属不用再打地铺

不少重症患者家属24小时守在ICU外,为了节省住宿费用,他们打地铺,睡不好。为了解决这一问题,郑州人民医院链接院外资源,发起“萤火虫之家”太空舱项目,免费提供给重症患者的家属使用,保证了家属的睡眠和隐私。目前,郑州人民医院共在ICU家属等候区投放了14个“太空舱”位,根据前期调研数据显示,这个数量完全能够满足患者家属的日常需求。

空间小功能全 有穿衣镜、USB插口、新风系统

“太空舱”虽说内部空间小,但舱内设施一应俱全:每个舱内都有独立的顶部照明灯和氛围灯以及穿衣镜,舱内大面积的镜子与柔和的灯光营造出宽敞的感受,同时配备烟感器和小型灭火器,在为患者家属提供舒适等候环境的同时也保障了安全。舱内还有USB插口,满足患者家属用电的需求。因为内部有新风系统,所以不用担心在里面睡觉会

呼吸困难,只要将住宿卡插到内部卡槽就能通电使用。

如何申请使用“太空舱”?记者了解到,家属为患者办理完ICU入住手续后,即可到护士站做相关申请登记,领取到住宿卡后就能免费使用。需要提醒的是,每个患者的家属仅可申请一个床位。

此外,家属等待区还设置了立体书柜、集休息和储物于一体的卡座。